GEFITO012B, GEFIT012-B és GEFIT120B - Fizika Il minimumkérdések
A zarodjelben 1évo értékeket nem kotelezd memorizalni, azok csak tajékoztato jellegliek.

N 2
1. Coulomb erétorvény: Fy = %é’r (k=9-10° Ncnzl )

-

2. Dinamika alapegyenlete: ma = Y, F; = ﬁe

B =

3. Az er6tér altal végzett munka A pontbol B pontba mozgaskor: Wyp = [, F - d§

A

4. Munka homogén erdtérben egyenes palya esetén: W = Fs cos a

5. Konzervativ erétér: Olyan id6tdl fiiggetlen erdtér, amelyben két pont kozott az erdtér altal végzett
munka fiiggetlen az uttol (ez ekvivalens azzal, hogy barmely zart gorbére a munka nulla).

6. Potencialis (helyzeti) energia definicidja: A potencialis energia egy pontban egyenl6 azzal a
munkaval, amit a Konzervativ tér végez, mikdzben a test onnan a nullpontba mozdul.

7. Potencialis energia kiszémitasa az A pontban: Ep(A) = | ANP F - d3, ahol NP a potencialis energia

nullpontjanak valasztott hely. Ez altalaban a végtelenben van az elektromos potencialis energia
esetében, de nem mindig.

8. Munka és potencialis energia kapcsolata: Wyp = Ep(A) — Ep(B)
9. Kinetikus (mozgéasi) energia: Ej, = %‘mv2

10. Munkatétel: WéSSZ = AEk

11. Energiaminimum elve: Az er6 a csokkend potencialis energia iranyaba hat.

12. Mechanikai energia: Ey; = Ep + Ej,

13. A mechanikai energia megmaradasanak torvénye: A mechanikai energia konzervativ erétérben
megmarad.

-

14. Elektromos indukcidfluxus: ¢ = fF D-dA

15. Az elektrosztatika II. alaptorvénye (Gauss torvény — a harmadik Maxwell-egyenlet)

integralis alak: gﬁF D-dA = Q differencialis alak: divD = V-D = p
16. Alland6 aramerésség definicidja: I = %

17. Idegen térerdsség definiciodja: E*=

Q|

e I S . . 7 7 r— + 2 =
18. Az elektromotoros erd kiszamitédsa az aramforras két polusa kozott: e = [~ E* - d§

19. Ohm térvénye

integralis alak: U = RI differencialis alak: E = o
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. Effektiv dramer8sség kiszamolasa: Ifr = f% fOT 12 dt

41

Elektromos tér munkaja a rajta athalado Q toltésen: W = QU

2
Joule-h teljesitménye egy ellenallason: P = % =I?R=UI

-

Ampere-er6é homogén térben 1évé egyenes vezetére: F = Il X B
Lorentz-er6 magneses térben mozgo toltott részecskére: F= qv X B

Magneses diplmomentum definicitja: m = I4 = IAR

— =

Aramhurokra hat6 forgatényomaték: M=mxB

-

Aramhurok potencialis energija: Ep = —in - B
, s cer 3 _ B = 7V
Magneses térerdsség definicidja: H = uﬁ -M (4o = 4m - 1077 ﬁ
0
Magnesezettség vektor linearis kdzegben: M= )(ﬁ

Tl

Magneses indukcio és magneses téresdsség kapcsolata: B = g,
. ’ SR 1 2 18
Magneses tér energiasiiriisége: wy, = EMH = EB -H

Ampere-féle gerjesztési torvény

-

integralis alak: ¢, H-ds$ =Y} I;  differencidlis alak: rotH = Vx H =

Aramjarta hosszl egyenes vezeté magneses tere: H = ——

i . , , N
Aramjarta hosszu (I) egyenes tekercs magneses tere: H = TI

Biot-Savart torvény: dB = £2. Idsxr

41T r3

Mdigneses Gauss-torvény (a negyedik Maxwell-egyenlet)

integralis alak: gﬁF B-dA=0 differencialis alak: divB = V- B = 0
Curie-térvény: y o %

: o 1
Curie-Weiss torvény: y o ———
T-Tc

. . . . . B2y, .5 (Broo 3\ o
Neumann-torvény mégneses térben mozgo vezetére: g4p = [, E*+dS = [, (¥ x B) - d§

, . do
Faraday ¢és Lenz torvénye: € = — e

N

Magneses indukciofluxus: @ = [ B-dA



42. Faraday-Lenz torvény és az indukalt elektromos térerdsség (a masodik Maxwell-egyenlet)

integralis alak: ¢ E-ds= —% Je B-dA differencidlis alak: rotE = VX E = —Z—f
43. Tekercsben indukélodott elektromotoros erd: € = —L %

44. Tekercsben 1évé magneses tér energidja: W = %LI 2

45. Altalanositott huroktorvény: IR + L % + % =&

46. Kondenzator kisiité aramanak idéfiiggése: I(t) = Ioe_R_tC

47. Induktiv reaktancia: X; = Lw

48. Kapacitiv reaktancia: X, = ﬁ

49. Aramer6sség soros RLC korre kapcsolt koszinuszos fesziiltség esetén: I(t) = I, cos(wt — @)

50. Ohm-t6rvény altalanos alakja valtéaramu korokre: Iy = %

51. Impedancia reaktancidkkal: Z = \/RZ + (X, — X()?

X1.—Xc

52. A faziskésés tangense: tg ¢ = -

T . ., P R
53. Teljesitménytényezd: P—h =cosgp =
l

54. Rezonanciafrekvencia soros RLC korben: f, = ﬁ

55. Hatasos teljesitmény soros RLC korben: P, = Iog°R

w1, s g s 1 U. Ny , I N.
56. Fesziiltség és aram transzformalasa: —2° = —2 és 22 = 2
Uio N1 Ii90 N2

57. Ampére-Maxwell-féle gerjesztési torvény (az elsé Maxwell-egyenlet)

S

integralis alak: gﬁG H-ds= N, L+ % fF D-dA differencialis alak: rot H = Vx H = j+

QD

t

58. Differencialis Ohm-torvény altalanosan: j = O'(E +E *)

. . 1
. Elek ¢ hulla & dge: v =—
59. Elektromagneses hullam terjedési sebessége: v N

60. Elektromos €s magneses térerdsség elektromagneses sikhullam esetében:
E= Eosin(wt —k- 7) H= ﬁosin(wt —k- 7)
61. Korfrekvencia és periodusidd kapcesolata: w = ?n

62. Frekvencia és periodusidd kapcsolata: f = %
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Hullamhossz (hullam altal egy periddusid6 alatt megtett Gt): A = cT

Hullamhossz és frekvencia kapcsolata: ¢ = fA4

Korhullamszam: k = 27”

= —

Poynting-vektor: S = E x H

Torésmutatd: ny = vi (c=3-108 ?)
1

Snellius-Descartes torvény: n,sinf; = n,sinf,

Gombtiikrok fokusztévolsaga: f = ~

. . . 1
Lencse fokusztavolsaga: ~ = (—2 - 1) (i + l)
f ni rn T
UNITPUNPRN S S
Leképezési torvény: C 7
o iy K k
Optikai nagyitds: N = =7
. . . A
Tavolsagkontrakcio: Ax' = al =
1-%
C
PERIT At’
Idédilatacio: At = —=
1-5
C

mo

2
14
1_C_2

Mozgasi tomeg ¢és nyugalmi tomeg kapcsolata: m =

Témeg-energia ekvivalencia: E = mc?

Foton energidja: E = hf (h = 6,626-1073*]s)
Wien-féle eltolodasi torvény: ApaxT = b (b =2,9-10"3 Km)
Stefan-Boltzmann torvény: P = oT*A (6 =5,67-1078

Einstein fotoelektromos egyenlete: hf = W,; + %mevz

Foton lendiilete: p = %

Bohr-f¢le frekvencia feltétel: E; — Ej = hf;;

Populaci6 inverzid: Tobb elektron van a gerjesztett, mint az alacsony energiaszinten.

Elektron energiaszintjei egyetlen elektront tartalmazé (hidrogénszeri) Z rendszamu ionban:

Eyn = —E"Z%— (E* =2,18-10718))

(m, = 9,11- 10731 kg)
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Anyaghullamok de Broglie hullamhossza: 4 = %

Perdiilet (impulzusmomentum): L = 7 X §

Perdiilet nagysaga: L = rmvsina

A perdiilet kvantalt természete: L = nh (h= % =
Moseley torvénye: E; = hf = A(Z — b)?
o-bomlas: 2X — 423V + 3He
B-bomlés két fajtdja: X—> 4V +e +v
y-bomlds: 4X* - 4X +y
Bomlastorvény: N = Nye

In2

Felezési id6 és bomlasi alland6 kapesolata: Ty /, = -

., dN
Aktivitas: A = |E =NA
, . y s Eelnyelt
Dozis definicioja: D = —

1,055 - 10734 Js)

24X > ;Y +et +v

Dozis egyenérték definicioja a sugarzast elnyeld T szovetre: Hy = Wi Dy

Tomegdefektus: Am = M(A,Z) —Zm, — (A —Z)m,, <0

Kotési energia: By, = Amc?



